

新时代新征程新伟业 全面推进乡村振兴

白莲坡镇：

三个聚焦推进乡村振兴

本报讯(任领)近年来,怀远县白莲坡镇以党建引领,在作风、项目、服务上下功夫,助力乡村振兴。

聚焦作风,擦亮实干底色。从严格落实省委“一改两为”工作部署,深入贯彻思想大解放、环境大优化、能力大提升、作风大转变、任务大落实和“六破六立”,采取廉政教育、自查自纠、责令整改等措施,深入开展“1+5+N”专项整治、“三访三查”推动作风优化营商环境专项行动,漠视群众利益的基层“微腐败”问题“七个一”专项行动等,整改问题28个。

聚焦项目,夯实产业成色。紧盯“五彩白莲坡”目标,整合各村资源,做大做优贡米、甲鱼等特色农产品及甲鱼预制菜和深加工项目,延长产业链,提高附加值。持续发力绿色食品、机械制造、乡村文旅等产业双招双引工作力度,现已签约通威光伏发电等4个项目,

项目总投资6.17亿元;在谈项目2个,总投资1.81亿元,提前完成年度目标任务,其中通威光伏二期项目正在施工、甲鱼预制菜和深加工项目落地建设、白莲坡乡村振兴产业园完成规划设计。目前,全镇村集体经济收入达573.36万元;规模以上工业企业产值56574万元,同比增长5%。

聚焦服务,提升治理亮色。坚持和发展新时代“枫桥经验”,落实“党建+信访”工作机制,领导班子带头开门接访、下村走访,及时回应群众“急难愁盼”问题。用活“党员活力工程”,依托信访超市、党群活动服务中心、新时代文明实践站等阵地,建强基层治理平台,矛盾纠纷成功调处率达98%。高标准推进农村人居环境整治提升行动,组建志愿服务队28支,做好“加减法”,清除“脏乱差”,增加绿化、五小园等。

牛粪养蚯蚓 土里淘出金

通讯员 王春娟 王蕊

小蚯蚓能吃掉“垃圾”山,这不是天方夜谭。

走进怀远县万福镇回民新村,眼前一排排发酵的牛粪呈长方形堆积在一起,足足有30多亩,牛粪下面生长着有“软黄金”之称的蚯蚓。

前两年,回民新村18户农户采取股份合作制从事肉牛养殖生产,肉牛存栏量达4000头以上,是全镇最大的肉牛养殖基地。如何将牛粪变废为宝?养殖基地人员外出考察学习,掌握了牛粪养殖蚯蚓技术。2022年,20亩蚯蚓养殖粪床总收入达24万余元,在解决牛粪处理问题的同时,还带动了蚯蚓养殖产业发展,形成封闭循环绿色环保产业链。

怀远县人民法院：

夜间法庭解纠纷 司法为民不打烊

本报讯(刘流 周子琪)11月1日晚,怀远县人民法院“夜间法庭”成功调解一起17万元借款合同纠纷案件,双方达成借款人通过限期分批的方式偿还当事人本金及利息的庭前调解协议。

为满足上班族等特定当事人司法需求,解决其诉讼难问题,今年4月1日起,怀远县人民法院优化法律服务供给,根据当事人意愿,充分运用线上线下渠道,在每周三、周四(18时至20时)开设“夜间法庭”,进行询问、调解、开庭等各项诉讼活动,提供“不打烊”司法服务,满足群众多元化司法需求,让司法不仅有效率,更有温度,也进一步推进了诉源治理“扩容”。

该院践行和发扬新时代“枫桥经验”,主动融入党委政府领导下的诉源治理机制,建立“多元调解优先、司法审判兜底”解纷模式,形成以“源头预防为先、非诉机制提前、纠纷多元化解”为核心的诉源治理新实践,把“夜间法庭”打造成诉源治理的助力器。同时,该院还开启司法服务“云模式”,积极利用“云上法庭”、电话、微信进行线上调解,打造“便民、提速、增效”诉前调解模式,打通时空壁垒,“隔空”化解矛盾纠纷,让信息多跑路,让群众少跑腿。

“夜间法庭”开设以来,怀远县人民法院庭审案件80多件,庭前调解60余件。

引凤街道：

综合执法进小区 解决群众烦心事

本报讯(李寅 房静茹 文/图)11月1日,怀远县引凤街道联合县住建局、市容中队、新城派出所、马头社区、阳光花园物业公司等部门,在阳光花园小区开展“综合执法进小区”整治行动。



经过宣传劝导,部分种菜居民自行对菜地进行铲除。

行动中,执法人员对小区违法建设、毁绿种菜、飞线充电、不文明养犬等违法行为进行整治,向居民宣讲讲解物业管理相关法律法规政策,引导居民自觉履行好条例规定的义务。此次整治行动共收缴违违充电线十余根,劝离占用消防通道私家车一辆、清理毁绿种菜二十平方米、劝导不文明养犬行为一起。

接下来,引凤街道将不定期开展复查,持续巩固整治效果,加大宣传力

度,持续推进“综合执法进小区”整治行动,巩固整治效果,实现小区环境和居民满意度双提升。



近日,怀远县陈集镇开展“扫黄打非”专项巡查行动,重点排查中小学校周边、主要街道文化市场、文体用品门店,清查影响青少年身心健康、含有色情暴力等低俗内容的“口袋书”、儿童绘本、贴纸、卡通漫画、教材教辅、盗版

图书、课外读物、游戏卡片等。并提醒经营者业主时刻紧绷“扫黄打非”这根弦,依法守规经营,自觉维护社会文化秩序,为未成年人营造健康学习成长环境。

成轩 摄

决胜四季度 夺取全年红

怀远县召开三季度工作点评会议

本报讯(王祥辉)11月17日,怀远县召开三季度工作点评会议,对前三季度工作进行总结,安排部署四季度重点工作。会议提出,四季度是定全年、保全局的攻坚期,也是明年起好步、开好局的奠定期,全县上下要决胜四季度、夺取全年红,以精准有力之举拼出最优成果。

会议指出,今年以来,县委、县政府坚持抓实抓细“工业强县”这一主战略,全县高质量发展氛围愈加浓厚,高质量发展成效更加明显,高质量发展势头越发强劲。前三季度,全县完成地区生产总值299.2亿元,增长8.6%,增速位居全省第5位,经济运行综合排名全省县域第8位,较上半年提升23个位次。

会议强调,全县上下要抢抓机遇、

大干快上,在岁末年终重点抓好“七件大事”——

狠抓工作超前谋划。要研判经济形势,组织好学习调研,强化项目包装,以时不我待的紧迫感、只争朝夕的责任感,全力以赴强工业、抓项目、促投资、谋发展。

狠抓项目投资建设。要加快投产达效,推动“施工图”转化为“实物量”;要推动投资落地,落实项目签约,力争年底前开工;要做好项目储备,确保后续投资有接续。

狠抓招商引资攻坚。要坚持全员招商,全县上下都要把“双招双引”作为经济工作的“第一战场”;要用好以商招商,鼓励引导企业发挥自身优势,积极配合政府寻找合作伙伴、技术项目和资金资源;要突出以情招商,以乡

情、亲情、友情、同学情、战友情等为纽带,帮助怀远最大范围地招商引资;要优化环境招商,以最优的营商环境,吸引企业落户怀远;要探索基金招商,充分发挥资本杠杆的撬动作用,为怀远招商引资注入新鲜活力。

狠抓优化营商环境。要打造良好的政务环境、市场环境、法治环境和人文环境,以便捷的服务、优良的配套、和谐的氛围,吸引企业近悦远来。

狠抓环境综合整治。加大国省县道、城乡接合部、乡镇驻地建成区等重点区域监管力度,清理一切环境乱象,确保环境整治工作整治行动得到长期坚持和长效落实。

狠抓年终关键大事。要总结好今年,做好县委全会和县“两会”筹备工作;要谋划好明年,关于明年项目任务

和主要工作,要早安排、早衔接,确保经济发展目标更明确、准备更充分、推进更有力;要稳定好当下,守好风险防控底线、安全生产底线和社会稳定底线,确保政治安全、社会安定、人民安宁。

狠抓正风肃纪工作。用阳光照射黑暗,用善良教化丑恶,用正义战胜邪恶,为怀远高质量发展营造风清气正的干事环境。

会议强调,决胜四季度、夺取全年红,务必以不坠青云之志勇登县城前列。全县上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,扎实开展主题教育这一契机,坚决落实中央和省、市委工作部署,全面扛起稳增长、促发展、走前列的重大责任,全力以赴高质量完成全年各项目标任务。

淝河镇：

全力推进机场小镇空港新城建设

本报讯(张泽)今年,怀远县淝河镇围绕“五大攻坚战”工作部署,结合蚌埠民用机场和空港新区,积极谋划发展特色城镇,做好“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”增值大文章,镇域经济再上新台阶。

围绕重大民生项目,提升服务保障质效。顺利完成蚌埠民用机场、206国道改扩建及五蒙高速等重大项目征迁工作。在征地拆迁工作中,积极谋划改水改道,全力保障建设要素,为全镇重大民生项目提供有利环

境。做好S311机场快速路、空港新区、怀凤高速等重大项目服务保障工作,为全县民生工程实施提供坚强支撑。

围绕基础设施建设,提升镇容村貌颜值。积极争项目、大力引项目、全力推项目,做大项目“蓄水池”。完成1.3万亩中、仁和高标准农田项目,并顺利通过验收;完成南海、中黄美丽乡村建设项目,姚岭路改造提升项目、机场绕行道路等重点民生工程顺利实施。做深做实“以工代赈”蚌埠民用机

场配套交通工程等项目储备工作。集中开展人居环境整治“大清查大整改”攻坚行动,为群众营造整洁、有序的生产生活环境。

围绕新兴产业发展,提升机场小镇动能。紧密结合蚌埠民用机场与空港新区落地淝河优势,积极谋划推动空港相关产业招商,提高机场小镇的经济效益和竞争力。以介梅农场作为农业生产排头兵,发挥规模优势,继续做好土地大流转、大托管,提升农业生产效率和质量。

加快推进泗湖村非遗辣椒酱生产项目、“茜官秀”服装厂项目,实施“秸秆变肉”工程,依托霍家牛业、皖丰湖羊等龙头企业,扶持养殖企业做大做强。

围绕深化作风建设,提升干部能力水平。持续深化“一改两为”,狠刹“六风”,扎实开展第二批主题教育,坚持抓基层打基础不放松,发挥党建引领作用,提升干部能力水平,把党的组织优势转化为基层治理效能,筑牢基层治理大格局。

荆山镇：

聚焦重点谋突破 精准发力增动能

本报讯(吴宇飞)今年以来,怀远县荆山镇深入学习贯彻党的二十大精神,扎实推进“一改两为”,对标“六破六立”、持续狠刹“六风”,围绕“七个强县”目标,聚焦作风、项目、产业等工作重点谋突破,精准发力增动能。

抓实作风建设,建强干部队伍。持续转变作风,将“为人民服务”理念内化于心,外化于行。加强班子队伍建设,坚定理想信念,制定荆山镇村居干部考核管理办法,明确奖惩机制,强化担当作为,真正做到干好干坏不一样,激发党员干部干事创业内生动力,以实际行动赢得企业的信任和群众的支持。

加强项目建设,保障要素环境。强力推进征地拆迁、控违拆违,保障项目要素;加快推进禹德路等城西市政道路建设,畅通城市路网,加快实施城市服务中心二期东湖苑安置区等项目;加大招商引资力度,有序推进年产5万台恒温恒湿机、现代智能农机产业园、圆通物流产业园、大庆液化气站、柳沟教育研学基地等十个重点项目。

推动产业发展,促进乡村振兴。发挥荆山区位优势,争取乡村振兴资



安徽今三麦食品有限公司利用当地糯稻原材料优势,生产水饺、粽子、汤圆等多个品种食品。(资料图片)

金,积极探索乡村旅游开发,利用天河湖及百里石榴长廊自然风光,推进皖北特色民宿、婚纱摄影基地等旅游产业,将怀远石榴、糯稻、沈郎大葱、泗南西瓜、支湖羊肚菌等地方特产与物流产业相结合,加快推进电商产业发展,实现农民致富、村集体增收。

精细管理城市,提升城市品位。坚持规划引领,精品打造4.13平方公里老河湾片区,高品质建设5.49平方公里荆山新区,坚持项目化推进文明创建工作,积极谋划老西门周边“老旧小区改造”和棚户区改造项目,加强背街小巷基础设施配套建设,把控物业服务品质,全面提高管理水平。

全面整治环境,提高生活质量。以G329为重点,以点扩面统筹推进21个村居全面实施人居环境整治提升行动,坚持做到“七整治”“两提升”,结合本镇实际优化设计方案,适度通过硬化、绿化、亮化、美化,展现国省道沿线建筑地方风貌。加快美丽乡村建设,推进美丽庭院普及、开展群众性文体活动,第一时间回应民生呼声,维护社会稳定,增强人民群众安全感、获得感、幸福感。

榴城镇：

建设和美乡村 打造幸福家园

本报讯(杨晓双 朱悦颖 文/图)改善农村人居环境是实施乡村振兴战略的第一场硬仗。今年以来,怀远县榴城镇遵循乡村建设规律和特点,加强规划引领,因地制宜确定整治任务和建设时序,充分发挥农民主体作用,注重建管并重,持续改善农村人居环境,全力推进“和美乡村”建设。

该镇榴镇村调整优化6个村网格,配备相应的网格长和网格员,由党员担任网格员,构建“包组干部+党员+群众”三级联动党群服务网格,形成横向到边、纵向到底的治理体系,做到服务管理不漏一人、大事小事不出网格。统筹运用好党员、干部、代表、

专员(安全员、巡河员、护林员等各类基层专职人员)和志愿者五支力量,形成基层治理强大合力,提升乡村治理效能。

如今,榴镇村农村生活垃圾实行“户集、村收、镇运、县处理”管理模式,建成农村垃圾处理终端,保洁实现全覆盖,垃圾收集、转运和处置覆盖率达100%,农村人居环境质量明显提升。而榴镇村的经验也为全镇各村提供了宝贵的借鉴和参考。

下一步,榴城镇将继续以“共建共享、因地制宜、发展特色、群众主体”为原则,不断加大乡村建设和乡村治理力度,努力打造“和美乡村”,为广村民营造更加优美的生活环境。

褚集镇：

老赵说理室 说出睦邻和谐

本报讯(张慕然 李敏)今年以来,怀远县褚集镇坚持“与邻为善、以邻为伴”理念,不断创新调解工作新模式,着力打造一批在人民群众心中以“老赵说理室”为代表的口碑好、叫得响、信得过的特色品牌调解室,走出了一条基层社会治理新路子。

聚焦效能提升,完善制度建设。将“老赵说理室”与一站式矛盾纠纷调解室(信访超市)、警民联调室充分融合,共同组成褚集镇多元化调解平台,打造“4+N”调解模式,即:由4名人民调解员,N名德高望重的老党员、老干部、好邻居及小组长等组成的调解力量,实行多渠道受理、分类梳理、组团办理。对于重难点案件,由镇政府牵头进行综合调处,拟订方案、跟踪督办、反馈评价,实现大事不出镇,小事不出村,矛盾不上交,依靠群众就地化解矛盾纠纷的良好效果。

形成责任闭环,规范高效运行。“老赵说理室”按照事前议事收集、酝酿,事中调查、协商,事后监督、回访的六步议事规则工作,规范办事程序,健全工作台账,严格闭环管理,确保矛盾纠纷有人受理、有人办理。该镇老薛兄弟俩因父母留下的耕地产生争议,误会多年,多次闹到法庭。“老赵说理室”运用闭环管理,成功让兄弟俩达成协议,化干戈为玉帛。

聚焦普法宣传,夯实调解成效。利用宣传普法阵地、宣传栏、电子屏等,组织开展以《信访工作条例》为主要内容的普法宣传活动,抓好群众普法学习,打好矛盾纠纷调处工作方法和语言技巧,交流分享典型案例先进调解经验,不断提升调解员工作能力和业务素质。

今年8月以来,“老赵说理室”接收镇级派单20件,自主接单16件,已成功化解28件,正在处理8件。



志愿者清理村庄垃圾。